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PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA RADY RODZICÓW Z DNIA 26.09.2019 R.
W dniu 26.09.2019 r. odbyło się pierwsze zebranie Rady Rodziców na rok szkolny 2019/2020.
Lista obecności w załączniku.
Porządek zebrania:
1. Powitanie uczestników zebrania przez p. Monikę Nawrocką – przewodniczącą Rady Rodziców.
2. Przedstawienie decyzji z dnia 28.08.2019 r. podjętej jeszcze przez skład Rady Rodziców na rok szkolny 2018/2019 w kwestii wyboru dobrowolnego ubezpieczenia na nowy rok szkolny. 
3. Przedstawienie wyniku finansowego z działalności Rady Rodziców za rok 2018/2019, głosowanie nad udzieleniem absolutorium dla ustępującego Prezydium RR oraz Komisji Rewizyjnej.
4. Wybór nowego składu Prezydium Rady Rodziców.
5. Wybór nowego składu Komisji Rewizyjnej.
6. Przedstawienie propozycji i głosowanie stawek składki na Radę Rodziców w roku szkolnym 2019/2020.
7. Podjęcie uchwały odnośnie limitu kwoty, do jakiej Przewodniczący może podejmować decyzje jednoosobowo.
8. Przyjęcie obowiązującej w pracach Rady formy kontaktu z jej członkami zarówno w kwestii terminów spotkań, jak i innych ważnych sprawach.
9. Zaopiniowanie  programu profilaktyczno-wychowawczego ja i zmian  w statucie szkoły wynikających ze zmiany prawa oświatowego.
10. Uzgodnienie treści regulaminu Rady Rodziców na bieżący rok szkolny.
11. Wolne wnioski i sprawy różne wynikłe w trakcie spotkania. 
12. Ustalenie terminu kolejnego spotkania Rady. 
13. Zakończenie spotkania.
Ad. 1 Powitanie uczestników zebrania przez p. Monikę Nawrocką– przewodniczącą Rady Rodziców.

Na zebraniu przywitani zostali wszyscy przybyli jak również obecna na nim nowa Pani Dyrektor Urszula Kraus. Podziękowała ona Radzie za zaproszenie na spotkanie i dotychczasową aktywność na rzecz Zespołu. Wyraziła również nadzieję na dalszą owocną współpracę i zapewniła o swoim wsparciu wszędzie tam, gdzie będzie ono potrzebne i pomocne.

Pani Dyrektor poprosiła również o podjęcie w trakcie obrad dwóch ważnych decyzji:
- zaakceptowanie programu profilaktyczno-wychowawczego jaki będzie realizowany w szkole

- zaopiniowanie zmian w statucie szkoły wynikających ze zmieniającego się prawa oświatowego.

Aktualnie obowiązujący statut będzie ulegał zmianom – jego aktualizowana na bieżąco treść będzie dostępna stronie szkoły.

Jedną ze zmian będzie całkowity zakaz używania telefonów komórkowych w trakcie lekcji i przerw – z wyjątkiem sytuacji gdzie będzie tego wymagało prowadzenie przez nauczyciela zajęć. Kolejną zmianą jest likwidacja Gimnazjów.

Pani Dyrektor poprosiła również o przeanalizowanie i przekazanie na jej ręce informacji zwrotnej co do kolejnego terminu zebrania rodziców. Kolejne zebranie planowane jest dopiero na styczeń 2020 r. Jeśli jednak rodzice czują potrzebę i konieczność zorganizowania go również w listopadzie – to informacja o tym powinna być jak najszybciej przekazana do jej wiadomości.
Ad. 2  Przedstawienie decyzji z dnia 28.08.2019 r. podjętej jeszcze przez skład Rady Rodziców na rok szkolny 2018/2019 w kwestii wyboru dobrowolnego ubezpieczenia na nowy rok szkolny. 
Przewodnicząca Rady Rodziców Monika Nawrocka wyjaśniła, iż w związku z remontem w budynku przedszkola, który miał nie zakończyć się do końca wakacji, dzieci z chwilą rozpoczęcia nowego roku szkolnego będą tymczasowo- do momentu jego ukończenia – uczęszczały na zajęcia do remizy strażackiej. Taka wyjątkowa sytuacja stwarza dodatkowe ryzyko nieszczęśliwych wypadków – dlatego też niezbędne było pilne podjęcie decyzji, jeszcze przed rozpoczęciem nowego roku, o wyborze oferty dobrowolnego ubezpieczenia. Co prawda aktualnie obowiązujące ubezpieczenie jest ważne do 30.09.2019 ale dotyczy tylko dzieci już ubezpieczonych.

Pozostał więc problem nowych grup dzieci, które po raz pierwszy zaczęły uczęszczać do przedszkola od 01.09.2019r., i które tym samym nie byłyby objęte kontynuacją ubezpieczenia z roku poprzedniego.
Ze względu na tą wyjątkową sytuację w dnu 28.08.2019 r. zebrało się w trybie pilnym Prezydium Rady Rodziców celem podjęcia decyzji o wyborze ubezpieczyciela na rok szkolny 2019/2020. Dało to szansę dzieciom rozpoczynającym naukę w przedszkolu na ubezpieczenie już od 01.09.2019r.

Po przeanalizowaniu wszystkich ofert jakie wpłynęły do szkoły zdecydowano się na kontynuowanie współpracy z dotychczasowym ubezpieczycielem.

Ad. 3 Przedstawienie wyniku finansowego z działalności Rady Rodziców za rok 2018/2019 głosowanie nad udzieleniem absolutorium dla ustępującego Prezydium RR oraz Komisji Rewizyjnej
Przewodnicząca RR Monika Nawrocka przedstawiła wynik finansowy i sprawozdanie z działalności RR za rok szkolny 2018/2019. 
Uchwała nr 1/2019-2020 

Rada Rodziców udziela absolutorium dla ustępującego Prezydium RR oraz Komisji Rewizyjnej.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4 i 5 Wybór nowego składu Prezydium Rady Rodziców. Wybór nowego składu Komisji Rewizyjnej.
W jawnym głosowaniu jednogłośnie wybrano:
a) skład Rady Rodziców:
Przewodniczący
  
-
Monika Nawrocka
Wiceprzewodniczący
-
Izabela Głowicka
Sekretarz

-
Ilona Bretner
Skarbnik

-
Joanna Furczyk
Księgowa

-
Judyta Jonkisz

Członek Prezydium
-
Agnieszka Kubik







b) skład Komisji Rewizyjnej 







Przewodniczący

-
Barbara Góra
Sekretarz

-
Agnieszka Durajczyk

Członek


-
Wioletta Adamaszek
Ad. 6 Przedstawienie propozycji stawek składki na Radę Rodziców w roku szkolnym 2019/2020.
Podjęto jednogłośnie uchwałę nr 2/2019-2020 o wysokości stawek na Radę Rodziców na bieżący rok szkolny. Kwoty pozostały bez zmian w stosunku do roku poprzedniego tj.
1 dziecko - 60,00 zł
2 dziecko - 30,00 zł
3 dziecko i każde następne – 30 zł.
W trakcie tej części obrad pojawiła się propozycja w kontekście sposobu dysponowania środkami zebranymi w ramach w/w składek. Ze względu na zróżnicowany poziom wpływów z tego tytułu w poszczególnych klasach do rozważenia poddano poniższą zmianę:

- grupy przedszkolne otrzymują kwotę 20 zł dofinansowania na organizację Mikołajek

- szkoła w miejsce dofinansowania Mikołajek otrzymuje te środki – tj. kwotę 20 zł -  na dofinansowanie wycieczek szkolnych. Każdy uczeń w danej otrzymywałby taki procent z tej kwoty, w jakim w jego imieniu została dokonana płatność na Radę Rodziców. 

Jeśli wpłynęłoby 100% kwoty wynikającej z obowiązujących stawek – to wówczas otrzymuje pełną kwotę dofinansowania na ten cel tj. 20 zł.

Jeśli nie wpłynęłoby nic – taki uczeń nie skorzysta z dofinansowania. I odpowiednio, jeśli na Radę Rodziców wpłaci np. połowę obowiązującej stawki wówczas otrzymuje dofinansowanie w wys. 50% z kwoty 20 zł itd.

Takie rozwiązanie funkcjonuje już w jednej ze szkół i ma na celu zwiększenie skuteczności pozyskiwania do rodziców wpłat na działanie Rady Rodziców w ustalonych kwotach.

Propozycja został zaakceptowana i zatwierdzona uchwałą nr 3/2019-2020 przy 23 głosach „za” i jednym przeciw.

Ad.7  Podjęcie decyzji odnośnie limitu kwoty, do jakiej Przewodniczący może podejmować decyzje finansowe jednoosobowo.
Uchwała nr 4/2019-2020
Rada Rodziców zdecydowała, iż Przewodniczący Rady rodziców może sam decydować o wydatkach (na uzasadnione cele zgodne z działalnością RR, wspieranie działalności statutowej szkoły) jednorazowo do kwoty 700,00 zł. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad.8  Przyjęcie obowiązującej w pracach Rady formy kontaktu z jej członkami i rodzicami zarówno w kwestii terminów spotkań, jak i innych ważnych sprawach.
Uchwała nr 5/2019-2020
Rada Rodziców uchwaliła, że obowiązującą formą kontaktu pomiędzy członkami Rady Rodziców i rodzicami zarówno w kwestii terminów spotkań, jak i innych ważnych sprawach dotyczących szkoły, jest elektroniczny przekaz poprzez:
· dziennik elektroniczny
· e-mail
· sms
W przypadku przedszkola pozostaje forma papierowa.
W związku z powyższym wszyscy członkowie Rady trójek klasowych zobowiązali się do przekazania aktualnych danych w powyższym zakresie.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 9 Zaopiniowanie  programu profilaktyczno-wychowawczego ja i zmian  w statucie szkoły wynikających ze zmiany prawa oświatowego.
Wdrażany program profilaktyczno-wychowawczy został zaopiniowany pozytywnie w formie uchwały nr  6/2016-2017.
Przedmiotowa uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Zmiany w statucie szkoły wynikające z aktualnie obowiązującego prawa oświatowego i sposób ich prezentacji zostały zaopiniowane pozytywnie w formie uchwały nr 7/2019-2020.

Uchwała przyjęta jednogłośnie.


Ad. 10  Uzgodnienie treści regulaminu Rady Rodziców na bieżący rok szkolny.
Zaproponowano pozostawienie aktualnie obowiązującego regulaminu bez zmian.

Propozycja została jednogłośnie przyjęta i zaakceptowana uchwałą nr 8/2019-2020
Ad. 11 Wolne wnioski i sprawy różne wynikłe w trakcie spotkania. 
a) Przewodnicząca Monika Nawrocka poinformowała, iż na jej ręce wpłynęły  na piśmie dwie prośby o dofinansowanie.

Pierwsza dotyczy dofinansowania ze środków Rady Rodziców zakupu dywanu w kwocie 649 zł na potrzeby jednej z młodszych klas. Dzieci mają zajęcia w pozycji siedzącej  na podłodze i brak dywanu w jednej z klas powoduje znaczny dyskomfort i konieczność siedzenia na gołej podłodze.

Druga prośba ma związek z dofinansowaniem  kwotą 500 zł zakupu artykułów  dla kółka plastycznego prowadzonego przez P. Magdalenę Sierant.

W kwestii dofinansowania zakupu dywanu podjęto uchwałę nr 9/2019-2020 o przekazaniu ze środków Rady Rodziców wnioskowanej kwoty.

Uchwała przyjęta jednogłośnie.

W sprawie dofinansowania kwotą 500 zł zakupu materiałów dla kółka plastycznego podjęto uchwałę nr 10/2019-2020 o przekazaniu w/w kwoty na ten cel.

Uchwała przyjęta jednogłośnie.


b) Przewodnicząca Rady Rodziców przestawiła propozycje imprez na bieżący rok szkolny 
· -Mikołajki, 
· kiermasze,
· festyn
· przygotowanie kalendarzy – ale sprawa miałaby dotyczyć tylko klas młodszych i przedszkola. Wymaga to jednak dokonania analizy kosztów ich wykonania. Wyłączenie bowiem klas starszych z tej inicjatywy znacznie zmniejsza ilość kalendarzy do druku w stosunku do roku poprzedniego i tym samym może wpłynąć na podwyższenie ceny jednostkowej.
Zwróciła się również do rodziców o przemyślenie i zgłaszanie propozycji w zakresie imprez jakie mogłyby być zorganizowane przy współpracy Rady Rodziców.

Ewentualne propozycje miałyby być przedstawione na kolejnym spotkaniu.

c) pojawiło się pytanie o możliwość zorganizowania zielonej szkoły. W tej kwestii ustalono, iż w pierwszej kolejności powinno zostać przygotowane pismo z zapytaniem do Dyrekcji szkoły jakie warunki musiałyby być spełnione by takie zajęcia zorganizować. 

Od jego treści będą zależały dalsze działania w tym zakresie. Przygotowania pisma podjęła się P. Monika Nawrocka z pomocą P. Andrzeja Wojtyły.
Decyzja ta została zatwierdzona uchwałą nr 11/2019-2020.
Uchwała podjęta jednogłośnie.

d) Rodzice wyrazili swoje niezadowolenie i obawy związane z brakiem zajęć gimnastyki korekcyjnej. W ich ocenie istnieje pilna konieczność jej przywrócenia. Przygotowania pisma podjęła się P. Monika Nawrocka z pomocą P. Andrzeja Wojtyły.

Decyzja ta została zatwierdzona uchwałą nr 12/2019-2020.

Uchwała podjęta jednogłośnie.

e) Pojawiła się również kwestia zbyt dużego ciężaru plecaków szkolnych. Padła propozycja możliwości korzystania przez uczniów w trakcie zajęć z podręczników w wersji elektronicznej. Podręczniki papierowe pozostawiane byłyby w domu, co znacznie zmniejszyłoby ciężar plecaków. Pozostaje jednak problem na jakich urządzeniach dzieci miałyby w trakcie lekcji korzystać z tych podręczników.
Jako alternatywę zaproponowano przygotowanie wniosku do Gminy o dofinansowanie budowy nowych szafek na terenie szkoły, w których dzieci mogłyby pozostawiać podręczniki.  
Uzgodniono, iż w tym zakresie zostanie przygotowane stosowne pismo do władz Gminy poprzedzone konsultacjami z P. Dyrektor. Przygotowania pisma podjęła się P. Monika Nawrocka z pomocą P. Andrzeja Wojtyły.

Decyzja taka została zatwierdzona uchwałą nr 13/2019-2020
Uchwała podjęta jednogłośnie.
f) Rodzice zgłosili problem słabego oświetlenia placu zabaw przy przedszkolu, co w ich ocenie jest istotne szczególnie w okresie jesienno-zimowym gdy dni są krótsze i mniej słoneczne . Wyrazili opinię, iż powinno być wzmocnione.

Podjęto jednogłośnie uchwałę nr 14/2019-2020 o przygotowaniu pisma w tym zakresie. Osoby, które się tego podjęły to P. Monika Nawrocka i P. Andrzej Wojtyła.

g) Pojawiły się głosy rodziców dotyczące skierowania do P. Dyrektor wniosku o rezygnację z obciążania uczniów zadaniami domowymi na weekend oraz rezygnacji z przeprowadzania tzw. badań wyników z niektórych przedmiotów za poprzedni rok szkolny. Naraża to dzieci na dodatkowy stres i obciążenie – podczas gdy większość tego rodzaju prac nie ma wpływu na oceny z przedmiotu.

 Konsultacji w tym zakresie podjęła się przewodnicząca Rady Rodziców.

Ad. 13 Ustalenie terminu następnego spotkania.  
Ustalono, że informacja o terminie następnego spotkania Rady Rodziców zostanie przekazana za pośrednictwem dziennika elektronicznego.

Na tym spotkanie zakończono.
Sporządziła: Agnieszka Durajczyk
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