Oznam pre rodičov piatakov, 

ktorí prejavujú záujem o štúdium svojho dieťaťa na osemročných gymnáziách v školskom roku 2019/2020:
Ak má vaše dieťa predpoklady pre štúdium na osemročnom gymnáziu, venujte pozornosť týmto informáciám: 

· Do 10. 2. 2020 zákonný zástupca žiaka informuje triedneho učiteľa alebo výchovnú poradkyňu o prejavenom záujme študovať na bilingválnom osemročnom gymnáziu (napr. EGJT v L. Mikuláši), do 14. 2. 2020 dostane zákonný zástupca prihlášku na bilingválne štúdium. Zákonný zástupca skontroluje údaje na prihláške, dá ich potvrdiť lekárovi (za poplatok) a podpíše prihlášky na zadnej strane. Do 20. februára 2020 žiak odovzdá potvrdenú  a podpísanú prihlášku vých. poradkyni, ktorá prihlášku pošle na osemročné gymnázium. 

· Do 31. 3.  2020  rodič informuje triedneho učiteľa alebo výchovnú poradkyňu o prejavenom záujme študovať na osemročných gymnáziách (Gymnázium M. M. Hodžu v Lipt. Mikuláši, Gymnázium Liptovský Hrádok, ...)
· Do 2. 4. 2020 dostane zákonný zástupca prihlášku na osemročné štúdium na gymnáziu (okrem bilingválneho štúdia). Zákonný zástupca skontroluje údaje na prihláške, dá ich potvrdiť lekárovi (za poplatok) a podpíše prihlášku na zadnej strane. 
· Do 8. 4. 2020  žiak odovzdá potvrdenú  a podpísanú prihlášku vých. poradkyni, ktorá prihlášku pošle na osemročné štúdium na zvolenom gymnáziu (okrem bilingválneho štúdia).
· Kritériá prijatia na štúdium si môžete pozrieť na internetových stránkach konkrétnych gymnázií:
Evanjelické gymnázium J. Tranovského v Lipt. Mikuláši – www.esslm.sk    (od 1.februára 2020)
Gymnázium M. M. Hodžu v Lipt. Mikuláši – www.gymlm.sk     (od 31.marca 2020)
Gymnázium Liptovský Hrádok – www.gymlh.sk     (od 31.marca 2020)
Pri akýchkoľvek nejasnostiach sa obráťte  na výchovnú poradkyňu ZŠ Kvačany –Emíliu Dobákovú

